

要闻

中心城区高考期间 1000辆“雷锋的士”免费送考

2024年高考将至,5月30日,重庆市“雷锋的士”志愿服务队发布消息,高考期间(6月7日至9日)将组织1000辆“雷锋的士”高考直通车,为中心城区内需要帮助的考生提供便民送考服务。

■报名时间:5月31日起至6月4日18时

■报名方式:1.拨打手机或发送短信至18523509536(巡游车 廖师傅)、18581014676(巡游车 殷师傅)、13354908536(网约车 朱老师)报名;2.拨打“雷锋的士”志愿服务队热线电话62463989报名(工作时间:9:00-17:00)。

特别提醒

1.考生申请预约时,需告知姓名、联系电话、送考出发地址以及所在考场信息;

2.若预约成功者,志愿服务队将安排相关星级驾驶员在6月6日中午12时前,与考生及其家长对接送考服务信息。

3.如在6月6日中午12时后考生或考生家长仍未接到驾驶员对接信息,请及时拨打18523509536(廖师傅)联系核实。

据华龙网

图闻天下

壮美 青藏线

初夏时节,青藏铁路与高山、河流相映成趣,壮美绚丽。
据央视网

国内



大熊猫“福宝”预计6月与公众见面

4月3日,旅韩大熊猫“福宝”从韩国首尔启程回到了家乡四川,进入中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地隔离检疫场,进行一个月的隔离检疫。日前,“福宝”已结束隔离期,预计将在6月与公众见面。据悉,“福宝”已经适应了家乡的食物,特别喜欢吃糖心苹果;生活作息规律,每天吃竹子和辅食以外,还会在内外场活动。
据@中国大熊猫保护研究中心

6月5日起国内机票燃油附加费下调至30/50元

据北京商报

国际

日本小林制药问题保健品已致5死280余人住院,被官方确认对肾脏有害

据羊城派

热浪肆虐! 巴基斯坦信德省最高气温达到52.2℃

据央视新闻



“茅台谬论”戳破作风“脓疮”



袁平
滁州市全椒县生态环境分局局长
喝茅台也能喝死人

5月28日,据央视新闻报道,安徽滁州市全椒县生态环境分局局长袁某称没有必要对水体做毒性分析,“喝茅台也能喝死人,喝死后,需要对茅台做毒性分析吗?我认为没有必要。”引发社会广泛关注。

马上评

民以食为天,食以水为先,饮水安全关系广大人民群众身体健康,是最大的民生福祉。然而,作为饮水安全“守门人”的生态环境分局局长的袁某,非但没有第一时间查明事实、回应群众关切,反而大谈特谈“茅台谬论”,其骇人听闻的“强盗逻辑”背后,既有推卸责任的胡搅蛮缠,更有满脑享乐的奢靡败絮,不仅毁坏了干部形象,破坏党群干群关系,更难以逃脱腐败的嫌疑。

“喝茅台也能喝死人”就是一封公开的“举报信”,深深刺痛了公众的神经,其嚣张的气焰,傲娇的语气,站在人民群众对立面特权思维,满脑子茅台的腐败嘴脸,实则是官本位思想在作祟,背离了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命,暴露了信念不坚、精神缺钙的顽疾,戳破了作风建设的“脓疮”。

据大河网

网约车停车费谁来付 是一道“智慧”考题

在机场、火车站打网约车,还要自付停车费?近日,有网友反映在上海虹桥火车站、虹桥机场停车场指定位呼叫网约车,被司机要求承担10元停车费。多数乘客认为不应把停车费转嫁给自己。这笔停车费应由谁来支付,平台是否有规定?相关话题引发讨论。

马上评

有种声音认为,难道作为公共交通枢纽的火车站、机场,就不能把这笔费用直接免了吗?这似乎能在根本上解决争议。但是,且不说场站在停车场管理等方面也有成本,如果实行全免,也可能导致停车位资源饱和、交通拥堵,这同样也不是司机、乘客和场站管理方希望看到的。

就媒体调查的各方意见来看,目前情况下,尽快确立一种停车费共担机制,可能是最现实的方案。但前提是要做好规则的提示和告知。如果规则不透明,信息不对称,也容易增加司乘扯皮的可能性。

除此之外,停车场管理方面或许也可以有优化空间。场站对网约车收费的本质,是通过收费调节机制实现乘客乘车便利、网约车接单积极性及场站交通运输效率的平衡。从这个目标出发,是否也可以通过运用大数据资源,引入更高效的运力调配机制,从而达到同样的效果?

比如,网约车平台和场站加强信息对接、共享,根据场站的实时打车需求状况,让平台可以优化运力调配,最大程度缩减网约车进入停车场等候的时间,并根据停车场资源合理控制网约车进入场站的数量。

近年来,各地都在打造智慧交通,致力于缓解交通拥堵,提升交通运输效率。而火车站、机场这样的大型交通枢纽,可能恰恰最需要借助大数据应用来提升交通管理的“智慧”程度。相关方面不妨将此作为智慧交通建设的一个重要应用场景,如此便有望省去很多管理成本及社会争议。
据澎湃新闻

本地

“渝国动”科普短片 明起将上线轨道交通9号线

防空警报响起我们该怎么办?警报信号分为哪几种?6月1日起,“渝国动”科普“小课堂”将以视频科普短片、科普专栏等形式,走进重庆轨道交通。

6月1日-7日,“渝国动”科普短片将上线重庆轨道交通9号线全线站厅、站台、车内共1610块屏上,将持续展播警报信号的分类常识及各自对应的防护措施。6月5日,本报也将推出“渝国动”专栏,以漫画+图文的形式,向广大市民宣传普及国防动员、人民防空知识,不断增强全民国防观念和依法履行国防义务的意识。

记者了解到,根据《重庆市人民防空条例》有关规定,为纪念抗日战争期间在“重庆大轰炸”中不幸遇难的同胞,激励全市人民爱国热情,增强国防战备意识,定于2024年6月5日上午10点30分至10点42分在全市范围内进行防空警报试鸣放,望全市军民闻声勿惊。警报信号规定如下:

1.预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为1个周期(时间3分钟);2.空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为1个周期(时间3分钟);3.解除警报:连续鸣3分钟;4.灾情警报:鸣3秒,停3秒,反复30遍为1个周期(时间3分钟)。
重庆晚报-厢遇记者 陈丹

新学期开学时间、寒暑假时间定了

5月30日,重庆市教委发布《重庆市中小学2024-2025学年度校历》。根据校历,第一学期将于2024年9月2日(星期一)开学行课,2025年1月18日(星期六 农历腊月十九)起放寒假;第二学期于2025年2月17日(星期一 农历正月二十)开学行课,义务教育阶段6月28日(星期六)起放暑假,总行课时间39周。高中阶段7月5日(星期六)起放暑假,总行课时间40周。幼儿园可参照执行。
据上游新闻

“六一”天气晴好! 适宜游玩哦

5月31日:中心城区多云,20℃~30℃;
6月1日:中心城区多云,22℃~31℃;
6月2日:中心城区阵雨,23℃~28℃。

据市气象台